
 
 
 

 
Stanovisko Slovenskej komory sestier a pôrodných asistentiek k vyjadreniam predsedu 

vlády SR Roberta Fica 

Slovenská komora sestier a pôrodných asistentiek (SK SaPA) s hlbokým znepokojením reaguje 

na nevhodné a ponižujúce výroky predsedu vlády SR Roberta Fica, ktoré odzneli počas 

verejného vystúpenia pri príležitosti výročia atentátu v Handlovej dňa 15. mája 2025. V čase, 

keď si na Slovensku i vo svete pripomíname Medzinárodný deň sestier, považujeme takéto 

sexistické narážky a dehonestujúce „vtipy“ na adresu sestier za mimoriadne necitlivé, 

nedôstojné a neúctivé. 

Sestry a pôrodné asistentky tvoria chrbtovú kosť slovenského zdravotníctva. Každodenne, často 

v náročných personálnych a materiálnych podmienkach, poskytujú starostlivosť s odbornou 

zdatnosťou, ľudskosťou a obetavosťou. Práve sestry stáli v prvej línii počas pandémie 

ochorenia COVID-19, keď mnohé z nich pracovali nad rámec svojich síl, neraz bez 

dostatočnej ochrany či adekvátneho spoločenského uznania. Boli to tiež sestry, ktoré 

poskytovali zdravotnú starostlivosť priamo premiérovi SR po útoku v roku 2024 – bez 

ohľadu na politické názory, vierovyznanie či akýkoľvek osobný postoj. 

Od predsedu vlády SR očakávame rešpekt a uznanie, nie zosmiešňovanie či posilňovanie 

stereotypov, ktoré degradujú odborný a spoločenský význam profesie sestry a pôrodnej 

asistentky. Ak premiér tejto krajiny vníma sestry ako predmet humoru, vysiela tým veľmi 

nešťastný signál nielen verejnosti, ale aj mladým ľuďom, ktorých sa snažíme motivovať k 

vstupu do povolania, ktoré je už dnes vážne ohrozené personálnym kolapsom. 

Žiadame predsedu vlády Roberta Fica o verejné ospravedlnenie. Zároveň ho vyzývame, 

aby svoju energiu a vplyv smeroval na riešenie skutočných problémov sestier a pôrodných 

asistentiek – nedostatku personálu, neudržateľných pracovných podmienok, 

stagnujúcich platov a nedostatočnej spoločenskej podpory. 

Sestry a pôrodné asistentky si nezaslúžia posmech, ale úctu, dôstojnosť a spravodlivé 

podmienky pre výkon svojej profesie. 

 
 
Slovenská komora sestier a pôrodných asistentiek (SK SaPA) je samosprávna stavovská organizácia s 
celoslovenskou pôsobnosťou, so sídlom v Bratislave, združujúca sestry a pôrodné asistentky. Hlavnou úlohou SK 
SaPA je obhajovať profesijné, hospodárske a sociálne záujmy členov komory v zdravotníckych, sociálnych, 
školských a iných zariadeniach.  
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